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Comitato Direttivo                   
Verbale n. 28 della riunione del 28 settembre 2017                        

   

 

Della riunione del Comitato Direttivo dell’Associazione è stata disposta convocazione da parte del  

Presidente Biffoni in data 19 settembre 2017, con prot. n. 425/'17/s. 

La riunione si svolge a Firenze, presso gli spazi de “Il Fuligno”, a Firenze, in Via Faenza, n. 48.  

 

Alla riunione sono presenti i seguenti componenti:  

 

 COMPONENTE CARICA PRESENTE ASSENTE 

1 Giordano Ballini Sindaco di Villa Basilica (LU) X  

2 Matteo Biffoni Sindaco di Prato (PO) - Presidente  X  

3 Francesco Casini Sindaco di Bagno a Ripoli (FI) X  

4 Sergio Chienni Sindaco di Terranuova Bracciolini (AR)          X  

5 Lucilla Galeazzi Consigliere Comunale di Comano (MS)  X 

6 Simone Gheri Direttore Anci Toscana X  

7 Cristina Giachi Vicesindaco di Firenze (FI)  X 

8 Massimo Giuliani Sindaco di Piombino (LI) X  

9 Nicola Landucci Assessore di Monteverdi Marittimo (PI)  X 

10 Maurizio Marchetti Consigliere Comunale di Altopascio (LU)  X 

11 Simone Millozzi Sindaco di Pontedera (PI) X  

12 Patrizio Mungai 

Consigliere comunale di Serravalle 

Pistoiese (PT) 
 X 

13 Filippo Nogarin Sindaco di Livorno (LI)  X 

14 Romina Proietti Consigliere Comunale di Fucecchio (FI)  X 

15 Claudio Scarpelli Sindaco di Firenzuola (FI)  X 

16 Benedetta Squittieri Assessore di Prato (PO) X  
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 COMPONENTE CARICA PRESENTE ASSENTE 

17 Bruno Valentini Sindaco di Siena (SI)  X 

18 Pierandrea Vanni Vicesindaco di Sorano (GR)  X 

  Totali 18, di cui  8 10 

 

 

 

La riunione è stata convocata con il seguente odg: 

 

1)      Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2)      Adempimenti relativi al Piano di revisione straordinaria delle partecipate; 

3)      Varie ed eventuali. 

 
Ai partecipanti è consegnato il seguente materiale: Convocazione; Bozza del verbale della seduta 

precedente; Modello di comunicazione relativo al Piano di revisione straordinaria delle partecipate; 

Proposta di Regolamento interno per l’individuazione degli operatori economici nelle procedure di 

acquisizione e per il conferimento di incarichi professionali.  

 

 

*** 

 

 

Il Presidente, dopo aver salutato i presenti, apre la riunione alle ore 12:50 e passa alla trattazione degli 

argomenti. 

 

 

Approvazione del verbale della seduta del 20 luglio 2017 

 

Non essendoci interventi, il Comitato Direttivo approva all’unanimità la bozza di verbale della precedente 

seduta (20 luglio 2017). 
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Adempimenti relativi al Piano di revisione straordinaria delle partecipate 

 

Il Presidente Biffoni passa la parola al Direttore che aggiorna i presenti riguardo le comunicazioni da 
effettuarsi a seguito dell’approvazione odierna da parte dell’Assemblea dei soci del Piano di revisione 
straordinaria delle partecipate. Il provvedimento di ricognizione delle partecipazioni detenute da Anci 
Toscana, ai sensi dell'art. 24 comma 3 del d.lgs. “Testo Unico Partecipate”, deve infatti essere trasmesso 
alla Sezione Regionale della Corte dei Conti, nonché alla specifica struttura individuata del Ministero 
dell'economia e delle  finanze (ex art. 15 del T.U. Partecipate). 
 
Il Direttore sottolinea preliminarmente che la Corte dei conti ha elaborato le "Linee di indirizzo per la 
revisione straordinaria delle partecipazioni", con annesso il modello standard di atto di ricognizione per il 
corretto adempimento, da parte degli Enti territoriali, delle disposizioni di cui all’art. 24 del d.lgs. n. 
175/2016.  Anci Toscana ha ritenuto opportuno far riferimento a tale modello, ai fini della ricognizione delle 
proprie partecipazioni, pur non rientrando nel “gruppo Ente territoriale” (come definito dall’art. 1, commi 
3 e 4 del d.l. n. 174/2012 e dall’art. 148-bis del d.lgs. n. 267/2000) a cui la Corte dei Conti fa espresso 
riferimento. 
 
Il Direttore procede ad illustrare i dati finanziari presenti nel modello, posto all’attenzione del Comitato 
Direttivo. 
 
A questo punto, il Presidente ringrazia il Direttore per il lavoro svolto e propone di approvare il modello 
testé illustrato e di inviarlo alla Sezione Regionale della Corte dei Conti e al Ministero dell’Economia e delle 
Finanze.  
 
Il Comitato Direttivo delibera di approvare il modello con voto unanime, e di inviarlo alla sezione regionale 
della Corte dei conti e al Ministeri dell’Economia e delle Finanze. 
 
 
Varie ed eventuali 
 

XXXIV Assemblea Annuale “Cittàpuntozero”  
 
Infine, il Presidente Biffoni illustra ai presenti il programma della prossima Assemblea Annuale di ANCI 
nazionale che si terrà l’ 11-12-13 ottobre presso il complesso fieristico di Vicenza. L’assemblea nazionale 
rappresenta l’evento politico-associativo più importante, focus di dialogo tra amministratori, addetti ai 
lavori, mondo delle imprese e Governo per confrontarsi sui principali temi politici d’interesse dei comuni, 
per cui sarà fondamentale garantire una grande presenza dalla nostra regione. 
Pertanto e al fine di favorire un’ampia presenza degli amministratori toscani ai lavori dell’Assemblea,  il 
Presidente propone di prevedere un contributo di rimborso spese di 100 Euro a partecipante, per spese di 
vitto/alloggio, agli amministratori dei comuni fino a 5.000 abitanti. Tale rimborso spese (aumentato di 50 
euro rispetto a quanto messo a disposizione lo scorso anno dal livello regionale),  si va dunque ad 
aggiungere a quanto previsto da ANCI nazionale per la partecipazione dei piccoli comuni all’Assemblea.  
Inoltre ed al fine di favorire la partecipazione degli amministratori più giovani, il Presidente propone altresì 
di prevedere un contributo di rimborso spese per gli amministratori under 35 nella somma di 100 Euro a 
partecipante per spese di vitto/alloggio. Per accedere a tali rimborsi, i comuni devono essere in regola con 
il pagamento delle quote associative 2017.  
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Il Comitato Direttivo apprezza l’aggiornamento testé illustrato e delibera di prevedere il contributo di 
partecipazione all’Assemblea come proposto dal Presidente. 
 

 

Regolamento interno per l’individuazione degli operatori economici nelle procedure di acquisizione e per il 

conferimento di incarichi professionali  

 

Il Presidente Biffoni passa la parola al Direttore Gheri che illustra la proposta di  “Regolamento interno per 
l’individuazione degli operatori economici nelle procedure di acquisizione di cui all’art. 36 del d.lgs. 
18/04/2016 n. 50 e ss.mm.ii. e per il conferimento di incarichi professionali”. A seguito dell’ampliamento 
dell’ambito soggettivo di applicazione delle nuove norme in materia di contratti pubblici, Anci Toscana, 
con questo atto  interno, intende provvedere ad aggiornare le procedure per l’esecuzione di lavori e per gli 
acquisti di beni e servizi e per il conferimento di incarichi professionali a soggetti esperti esterni, in 
conformità alla nuova normativa e sostituendo dunque il precedente regolamento interno per 
l’acquisizione in economia di forniture, servizi e lavori e per gli incarichi professionali e le collaborazioni. 
 

A questo punto, il Presidente ringrazia il Direttore per il lavoro svolto e propone di approvare la proposta 

di “Regolamento interno per l’individuazione degli operatori economici nelle procedure di acquisizione di 

cui all’art. 36 del d.lgs. 18/04/2016 n. 50 e ss.mm.ii. e per il conferimento di incarichi professionali”. 

 

Il Comitato Direttivo delibera di approvare la proposta di Regolamento con voto unanime. 

 

 

Presa d’atto della decadenza di Claudio De Santi 
 
Il Presidente Biffoni comunica l’avvenuta decadenza dal Comitato Direttivo di Claudio De Santi, in quanto 
non più amministratore locale, a seguito delle sue dimissioni dalla carica di sindaco, divenute efficaci il 16 
settembre scorso.  
 

Il Comitato Direttivo prende pertanto atto della decadenza di Claudio De Santi da tutte le cariche ricoperte 

nell’Associazione. 

 
Chiusura del conto di Banca Prossima 
 
 
Il Presidente Biffoni passa la parola al Direttore Gheri che propone la chiusura del conto corrente 
dell’Associazione presso Banca Prossima, in quanto, oltre a risultare inutilizzato da due anni, non rientra 
tra quelli più favorevoli. 
 

Il Comitato Direttivo delibera la chiusura del conto con voto unanime. 

 

 
*** 
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Il Presidente passa infine la parola al Direttore per dare lettura del presente verbale, che viene approvato 
all’unanimità.  
 
 
Non chiedendo nessun altro la parola e non essendovi altro da decidere, il Presidente dichiara conclusi i 
lavori del Comitato Direttivo, che ha quindi termine alle ore 13:55.   
   
 
 
Firenze, 28 settembre 2017 
 

 

 

Il Presidente                                                 Il Direttore 

Matteo Biffoni                                                 Simone Gheri   
      

       
                               

 


